

Швейцарский замок дочери Нурсултана Назарбаева | Le château suisse de la fille de Noursoultan Nazarbaïev

Author: Заррина Салимова, [Женева](#) , 29.08.2019.



Вид со спутника на замок Бельрив. Скриншот Google Maps

По сообщениям швейцарского журнала *Bilan*, Динара Кулибаева, дочь бывшего президента Казахстана, приобрела за 62 миллиона франков замок Бельрив в кантоне Женева.

Selon le magazine «Bilan», le château de Bellerive a été racheté pour 62 millions de francs par Dinara Kulibayeva, la fille de l'ancien président du Kazakhstan.

Le château suisse de la fille de Noursoultan Nazarbaïev

Замок Бельрив расположен в респектабельной коммуне Коллонж-Бельрив на берегу Женевского озера, а его история неразрывно связана с давним противостоянием католической Савойи и протестантской Женевы. Строительство замка началось в 1666 году по инициативе герцога Савойского Карла Эммануила II после того, как Женева повысила налог на соль, перевозимую по Женевскому озеру. Это решение привело в ярость Карла Эммануила II, и он захотел построить соляной склад на своей территории. Амбар для соли больше напоминал укрепленную крепость с башнями, портом для военных кораблей и артиллерийскими орудиями, что и послужило причиной дипломатического конфликта между Савойей и Женевой. Дело в том, что, согласно Сен-Жюльенскому договору от 1603 года, строительство крепостей менее чем в четырех лье от Женевы было запрещено – именно этот запрет и нарушал замок Карла Эммануила II. Политическое напряжение между Женевой и Савойей ослабело только после смерти Карла Эммануила II, когда его преемник Виктор Амадей II изменил планы здания и дал гарантии, что оно не будет использоваться в военных целях. Так, вместо шести запланированных башен были возведены только две. Сегодня строение считается культурным памятником национального значения.



Старинная открытка с изображением замка Бельрив. Фото: Swisscastles.ch

Примерно с XIX века замок Бельрив находился в частном владении. До недавнего времени он принадлежал братьям Серсок, наследникам принца Садруддина Агахана, бывшего Верховного комиссара ООН по делам беженцев и сына духовного лидера мусульманской общины исмаилитов султана Ага-хана III. [TdG](#) со ссылкой на журнал Bilan сообщает, что братья Серсок выставили замок Бельрив на продажу около трех лет назад, надеясь получить за него 120 млн франков, но смогли продать поместье «только» за 62 млн.

Новой владелицей роскошной недвижимости, если верить журналу Bilan, стала Динара Кулибаева, 52-летняя дочь бывшего президента Казахстана Нурсултана Назарбаева. На страницах Нашей Газеты имя [Динары Кулибаевой](#) встречается, в основном, в связи с упоминаниями в рейтинге «300 самых богатых жителей Швейцарии», ежегодно составляемом журналом Bilan. В 2016 году авторы рейтинга оценили состояние Кулибаевой в [1-1,5 млрд франков](#) и отметили, что она «хорошо интегрирована в местную жизнь», а также уделяет немало внимания образовательным проектам, в частности, своему женевскому фонду Montes Alti.

В настоящее время журнал [Forbes](#) оценивает состояние Кулибаевой в 3,4 млрд долларов. По информации журнала, Кулибаева совместно с мужем Тимуром владеет контрольным пакетом акций Народного Банка Казахстана. Состояние самого [Тимура Кулибаева](#) также оценивается изданием Forbes в 3,4 млрд долларов. Кулибаев, помимо прочего, возглавляет Национальный Олимпийский комитет Республики Казахстан и Ассоциацию организаций нефтегазового и энергетического комплекса «Kazenergy», а также является членом совета директоров компании «Газпром».

Замок Бельрив – не первое крупное приобретение Динары Кулибаевой в Швейцарии. В 2009 году она стала владелицей [«самой дорогой виллы в Женеве»](#), купив за 74,7 миллионов франков у бизнесмена Рустама Аксененко участок земли в коммуне Аньер площадью 7 960 квадратных метров, на котором расположены три наземные постройки и две подземные конструкции.

Добавим, что судьба дочери бывшего президента Узбекистана сложилась иначе. Гульнара Каримова, против которой возбуждены уголовные дела в нескольких странах, сейчас находится в колонии в Ташкентской области. В Конфедерации Каримову подозревают в отмывании денег. Ее активы на сумму около 800 млн франков, хранящиеся на швейцарских счетах, заморожены. В июне стало известно о намерении швейцарского правительства передать часть этих средств (130 млн франков) Узбекистану. Подробнее об этом деле мы рассказывали в [нашей статье](#).

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Дочь президента Казахстана купила самую дорогую виллу в Женеве](#)

[Женева – любимый город "наших" первых дам](#)

[Продажа роскошных домов в женевских коммунах: медленно, но верно](#)

[«Приобретения» и «потери» рейтинга самых богатых людей Швейцарии](#)

[«Казахское дело» в швейцарском парламенте](#)

[Виллу казахского олигарха в Цюрихе очистили от скваттеров](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/shveycarskiy-zamok-docheri-nursultana-nazarbaeva>